

EN LOGROÑO UNA PESETA al mes. FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, TRES PESETAS. Trimestre vencido, TRES PTAS. VEINTE CINCO CÉNTIMOS. EXTRANJERO, SIETE PESETAS trimestre.

Anuncios a precios convencionales. Comunicados a UNA PESETA linea. Número sueltos 5 céntimos

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Sagasta, núm. 25, bajos

No se devuelven los originales aunque no se inserten. No se admiten artículos que no procedan de los colaboradores ya designados. Se considera que continúa suscrito al periódico todo abonado que no devuelva a la Administración sus números después de terminada la suscripción.

CONCERTADO PARA EL TIMBRE

PEREDA Muro de la Penitencia, 18, anti-Compañía diaria y operaciones de 11 a 17 de 8 a 4 Gratis a los pobres.

Cal hidráulica de Zumaya Se ha recibido una importante partida Pedidos a Hijos de Isidro Bergasa y Hno.

Arboles frutales LAURO IBÁÑEZ, hijo y sucesor de D. Pedro, de Nalda, ofrece para esta temporada una abundante colección, garantizando todas sus variedades.

FOTOGRAFIA MODELO de J. MONTES

Fotografía de la Real Casa y premiada en varias exposiciones y concursos se ha presentado. Trabajos sumamente artísticos por los procedimientos más modernos.

En Logroño, Muro del Carmen, 10

Atención, Viticultores!

Si tenéis deseos de adquirir Vides Americanas de absoluta confianza y rigurosa autenticidad debéis dirigir vuestros encargos al Centro Vitícola del Panadés, cuyo Director, Propietario don Jaime Sabaté

La superioridad de estos viveros, puede comprobarse visitándolos antes de después de haber visitado todos los de los demás plantelistas españoles y franceses, y verán sobre el terreno que nadie puede competir al Centro Vitícola del Panadés y se convencerán de que hay muchos otros Centros Vitícolas que a pesar de su propaganda y de anunciar grandes plantaciones en diferentes puntos que bastan con el nombre de Centros Vitícolas, no tienen ni pueden servir nada de bueno.

Viticultores Riojanos: desechad todas las ofertas que os hagan infinidad de plantelistas recién aparecidos, que han puesto viveros con estacas adquiridas en una parte y otra, de cuyas plantas a pesar de sus promesas no pueden garantizar su seriedad y dirigidos a esta casa que tiene a su disposición cerca de ocho millones de plantas, entre injertos, barbados, estacas injertables y estacas para vivero, de las mejores variedades, procedentes exclusivamente de sus propios cultivos a precios sumamente reducidos. Esta casa garantiza la selección de las plantas procedentes de sus cultivos comprometiéndose a devolver su importe si no resultan de la clase pedida.

Pueden pedir informes a todos los principales replantadores de Haro y de todos los demás pueblos vitícolas de ambas Riojas.

34 HECTÁREAS DE PIES-MADRES 15 hectáreas de viveros que pueden visitarse en toda época del año.

Instrucciones de adaptación y cultivos y análisis de tierra gratis

Talleres de injertar visitados por S. M. el Rey Alfonso XIII

Desfondes de tierras a gran profundidad con maquinaria a vapor propiedad de esta casa. Roturaciones y plantaciones de terrenos a fertilizante (estajo).

Pláase el artístico catálogo general de precios, descriptivo de la adaptación de las principales clases de vides, con instrucciones completas para su plantación y cultivo, e ilustre con ocho fotografías de algunos de los viveros y plantaciones, talleres de injertar, y maquinaria de desfonde a vapor, al Director propietario de esta empresa vitícola

Don Jaime Sabaté Villafranca del Panadés (provincia de Barcelona) Proveedor del patrimonio de la Real Casa

INTERESES LOCALES

UNA MEJORA

Tenemos noticias de nuestros paisanos y amigos que sirven en el regimiento de Albuera en Salamanca. Unos, oficiales y sargentos, han pasado entre nosotros las Navidades, otros han escrito con tal motivo a los parientes ó conocidos que aquí dejaron.

Por esta comunicación hemos sabido que entre aquellos jefes y oficiales se leyó un artículo que escribimos hace algún tiempo pidiendo que se trabajase por el establecimiento en Logroño de un depósito de sementales, en cuyas plantillas tuvieran cabida aquellos que más interés demostrasen por residir en Logroño.

cambio, siendo varias, será más fácil obtener la concesión de una de dichas secciones.

Esas cartas nos causan tristeza: no es que Logroño desprecie esa mejora: no es que se sean indiferentes aquellos militares que tanto cariño guardan a su pueblo: es que hay proyectos que no encajan, y no hay medio de hacerlos adelante.

Bien importante es para este pueblo el ferrocarril de Logroño a Soria para ponernos en comunicación directa con Pamplona y Madrid; pues no basta para movernos aunque sabemos que trabaja en contra la poderosa Compañía del Norte. Trabaja la Sierra; trabaja especialmente su diputado y acaso consigamos incluirlo en el plan: Logroño no ha dado un solo paso.

Pues igual sucede con la vuelta de la Caballería: año y medio hace que venimos pidiendo algo que sustituya al regimiento cuya marcha era segura, y reconociendo todas la conveniencia, no sabemos que se haya escrito una sola carta para obtenerlo.

Sin embargo, estando ahora en Madrid el alcalde, no será aventurado esperar que entre los asuntos que gestione sea uno este del establecimiento en Logroño de una sección del depósito de sementales.

SECCION DE HARO

HARO

Denuncia grave

Por casualidad, nos hemos enterado de que el sábado, a las doce, habiase reunido, a instancia de uno de sus vocales, la Junta de Sanidad.

Hemos tratado de informarnos del objeto de la reunión y acuerdos recaídos, por lo que pudieran tener de interés para el público. A este objeto nos dirigimos a quien suponíamos que pudiera enterarnos minuciosamente de lo tratado y resultado; pero no sacamos más que palabras corteses y ninguna afirmación categórica.

Tales reservas y misterios avivaron más nuestra curiosidad y dirigimos por otro lado nuestras investigaciones.

Hé aquí los datos recogidos en nuestra peregrinación reporteril, que por lo graves hay que admitir con alguna reserva.

Parce ser que el jueves, un grupo de niños entró en el cementerio nuevo, y con curiosidad infantil recorrió todos sus departamentos, llegando hasta el osario.

Allí se presentó a su vista un espectáculo a la vez triste y repugnante. Había huesos con adherencias carnosas, arrancados antes de tiempo a la tierra, para hacer hueco, sin duda, donde depositar otros cadáveres.

Los muchachos, espantados, corrieron presurosos a dar cuenta de lo que habían presenciado a una persona mayor que les acompañaba en su paseo y este señor fué, inmediatamente, a contarlo a un celoso vocal de la Junta de Sanidad, quien a su vez estuvo con el alcalde, para que se pusiera remedio a esa profanación, que de ser cierta la denuncia, resultaría esa remoción prematura de restos humanos, en la mansión sagrada de los que fueron.

Esto es lo que según nuestras noticias, ha originado la sesión celebrada por la Junta de Sanidad. Había motivo para que los que han peado de omisión y los que han procedido con negligencia tratasen de ocultar al público semejantes enormidades.

Pero, ¿es que tienen el propósito firme de la enmienda y en lo sucesivo han de proceder con mejor acierto y mayor diligencia? ¿Qué se ha hecho ya para que el caso no se repita?

Seguiremos la pista de estas diligencias y contaremos cuanto llegue a nuestra noticia y deba saber el público, para que con su presión saludable se corrijan estos abusos.

Noticias

Nuestro amigo don Félix Martínez Lacasta ha tenido la desgracia de perder para siempre a su hijo Carlos, precioso niño de dos meses de edad.

Al señor Martínez y su apreciable familia les acompañamos en el sentimiento.

De paso para Andújar, tuvimos el gusto de saludar aquí ayer, a nuestro amigo y paisano don Joaquín Roca.

dentro de pocos días estrenaremos gobernador civil. Para reemplazar al ferviente maurista don Fernando Torres Almona, a quien Castellano acaba de llevar al Ministerio de Hacienda, ha sido nombrado don Pedro de la Brena, vizcaíno y perteneciente al cuerpo de Estado Mayor de Ejército. Bellísima persona, según se cuenta, a quien trabajo le mando el día en que sobrevenga algún conflicto obrero, cosa que ocurre con frecuencia.

El cargo de gobernador de Vizcaya con las atribuciones administrativas que tiene la Diputación provincial, es sumamente fácil, y todo sale ir bien, muy bien, hasta que surge algún conflicto del trabajo. Entonces es cuando los gobernadores suelen estrallarse, o por su poco tacto, o por el más grande desconocimiento de las cosas.

Recordar que hará unos cuantos años ejercía el cargo de gobernador en esta provincia un caballero muy bien parecido, buen mozo, pero de poquísimos talentos, que debía de carecer del sexto sentido. Presentóse un conflicto obrero que ofrecía caracteres de gravedad; un domingo había de celebrarse un mitin en el que se decidiría si habían o no habían de ir a la huelga miles de trabajadores, y la víspera, un sábado por la noche, me encontraba yo en el despacho del gobernador.

—Tendrá importancia el mitin de mañana? me preguntó este. —Indudablemente, le respondí. —Bueno: y ese Perezagua ¿quién es? —Un gobernador que, al presentarse un conflicto como aquel, no sabía quién era Perezagua, la persona tal vez llamada a decidir entre la paz ó la guerra, no necesitaba comentarios. Estabajugado y estaba de más en el puesto.

Surgió la temida huelga, que fue sangrienta; y a los pocos días de pacíficos los ánimos, aquel gobernador tomaba el tren para no volver más a esta villa. ¡Naturalmente!

Uno de los gobernadores de más grata memoria en Bilbao fué el historiador don Antonio Pirala, que ejerció el cargo en dos situaciones liberales. ¡Qué buena persona era don Antonio! Sin faltar nunca al cumplimiento de sus deberes, dejaba hacer, como suele decirse, y todo marchaba como una seda.

En una cosa estuvo mal, en mi concepto: en incomodarse porque Estrañer le tomé un poco el pelo, con mucha sal, en unas revistas de toros hechas por el insigne pacotillero para el Noticiero Bilbaíno.

Recordar que en una decía: «El palacio de una república (1) y presidente español. La política española tiene unas cosas más raras...»

Esto le supo mal a don Antonio, no sé por qué, pues no tiene nada de ofensivo, ni es para que nadie se moleste. Llegó a oídos de Estrañer y al poner fin a su tarea, se despidió de don Antonio en esta forma: «Adiós, que ya el vapor mueva la pala; muchos recuerdos al señor Pirala. ¡El colmo de la desazón! ¡Pobre don Antonio!»

Eladio Albéniz. Bilbao y enero 12 de 1905.

SECCION DE ALFARO

ALFARO

Sindicato del río Alhama

Esta mañana, a las once, ha celebrado sesión la Junta del Sindicato del río Alhama, tomándose los acuerdos siguientes: Que el agua de la presente aguada se destine al tajo, a regar barbechos para sembrar al término del Marrillo y concluido, vaya al tajo también, al del Cascajo, a olivos.

Que las cuentas presentadas por el depositario recaudador correspondientes al año de 1904 se examinen por los señores señores Ramírez y Ruída (don Tirso); así como el proyecto de presupuestos para el actual, antes de someterlos al examen y aprobación de la Junta general.

Que las hojas de estadística formada para los términos del Alhama, se encuadernen para su mejor conservación: después de lo cual se dió por terminada la sesión.

Agredamos la amabilidad del secretario del Sindicato señor Sierra, al facilitarnos los anteriores datos.

Noticias

Ayer, sábado, pasó el día entre nosotros nuestro estimado amigo y compañero en la prensa don Luis Maro, saliendo por la noche para Calahorra. Nos manifestó que en los últimos días de este mes se dará en la ciudad de los Mártires una función de aficionados, desmenuando el importante papel en las obras que han de ser puestas en escena.

Prometemos al simpático alfarero, batirle las moscas aquella noche y... que dispense el compañero Castro se me ha metido en algo de su sección. Lo hago únicamente por tratarse de un amigo y sobre todo de un paisano.

Trasladamos el ruego a don Pedro Sanz, en la seguridad de que, si le es posible nos atenderá. Hoy, 15, ante el muy ilustre Ayuntamiento ha verificado el alistamiento de los mozos para el actual reemplazo. Realizada la operación, ha resultado que este año hay hasta ahora, 37 mozos seguros y 10 dudosos por hallarse ausentes y no haberse contestado

á las comunicaciones que esta Alcaldía ha dirigido á diferentes pueblos para indagar su paradero. El día 29, tendrá lugar la rectificación del alistamiento.

—Esta tarde la banda municipal ha tocado en la plaza Mayor, á gusto y satisfacción de la gente joven, que no ha cesado de bailar hasta bien entrada la noche.

Es una diversión con la que el pueblo disfruta muy de veras. Hemos tenido el gusto de saludar al distinguido abogado logroñés don Luis García del Moral, y al fabricante de alcohol en Aldeanueva de Ebro señor Berenguer.

—Tenemos un tiempo bastante aceptable en lo tocante á buena temperatura, pues el frío no se deja sentir muy fuerte.

Esta tarde ha empezado á llover un poco y aunque ha cesado pronto, el aspecto de las nubes es de llover más. Así sea. 15 de enero.

RINCÓN DE SOTO

Los republicanos

En la última junta general celebrada en el Centro Republicano de esta villa, quedó nombrada la Junta municipal que ha de regir este año, en la forma siguiente: presidentes honorarios, don Nicolás Salmerón y Alonso; don Julián Maro Pérez, y don Nicasio Ladrón; presidente electivo, don Sifonoro Fernández; vicepresidente, don Santiago Luis Andelo, reelegido; vocal, don Leonardo Mendizábal, reelegido; don Constantino Fernández, reelegido; don Félix Pérez, don Carmelo Leza, don Alejandro Fernández y don Lucas Medrano; tesoroero, don Agustín Ramírez; secretario, don Nicolás Alegre; vicesecretario, don Pablo Esquerro.

También ha sido constituida la Junta del Centro Republicano para el presente año, en la forma que sigue: presidente del Centro, don Vicente Paúl; vocales, don Antonio Medrano, don Justo Pascual y don Jorge Medrano; consejero, don Justo Medrano, y secretario, don Pablo Esquerro.

La conferencia celebrada en la noche del sábado último en el citado Centro, estuvo muy animada, haciendo uso de la palabra don Santiago Luis, que recomendó depusieran sus disidencias algunos republicanos de la localidad, para trabajar todos unidos por el triunfo de sus ideales.

Otras noticias

Después de haber pasado las Navidades al lado de su familia, el sábado último día 14, marchó en el tren correo de la tarde para Madrid, nuestro querido amigo el estudiante de arquitectura don César Collis, hijo del farmacéutico don Antonio.

—Ayer, después de terminadas las vísperas, la música del nuevo Salón tocó varios bailes en la plaza del pueblo, de tres a seis de la tarde, en la que gozó la gente joven.

Para esta noche se preparan las tradicionales hogueras, como víspera de San Antonio Abad, que es costumbre tradicional, disparándose muchos cohetes.

—Se ha recibido aquí la siguiente comunicación, que se ha hecho pública: No estando conformes con el sistema que hasta la fecha siguen las arcaicas, los cultivadores de ramolacha convocaron a una reunión que tuvo lugar en Calahorra y á la que acudieron los pueblos de San Adrián, Azagra, Rincón de Soto y Alfaro; y después de detenida discusión, acordaron iniciar el movimiento de todos sus compañeros de cultivo, al objeto de que si están conformes con la iniciativa tomada, tener un Congreso en el punto más céntrico, á fin de formular bases y presentarlas á todas las azucareras para mejorar dicho artículo. Don Julián Lapuente, presidente en Calahorra, y don Pascual Martínez, de Azagra, esperan de todos sus compañeros la necesaria ayuda para conseguir lo que se proponen, en beneficio de todos.—P. E. 16 de enero.

CANASTILLA DE BODAS

En la iglesia parroquial de Salinillas de Buradón ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Primitiva Payueta, con el subdelegado de veterinaria de Santo domingo de la Calzada nuestro amigo don Benito Quintanilla.

Benito la unión don Matías Mendosa, coadjutor de la iglesia de San Nicolás, de Miranda de Ebro.

La novia vestía riquísimo traje de seda brochada adornada con plisades y abazache de lentejuelas, luciendo después el traje de viaje de rico paño verde; y el novio vestía de etiqueta rigurosa.

Apadrinaron á los novios don Jacinto Ortiz, médico de esta villa, y su señora doña Isabel de Dehesa, quienes vestían también de etiqueta.

Después de la ceremonia se sirvió una suculenta comida en casa de la novia, saliendo luego al tren ascendente de las 2 para Zaragoza, Madrid y Sevilla, en donde piensan pasar la luna de miel, que les deseamos eterna.

Ha contraído matrimonio en Ochandarrri con la simpática joven Fructuosa Barrasa el agricultor de Anguciana, don Juan Francisco Lazcano. El nuevo matrimonio residirá en esta última villa.

Muy en breve, pues ya se han leído las moniciones, contraerá matrimonio la bella modista de Soto de Cameros Pilar Velilla, con un rico joven de Oyón.

SECCION DE CAMEROS

SAN ROMÁN

La Fiesta del Arbol

Se aproxima la época en que ésta debe celebrarse y por ello creemos oportuno decir algo de la misma, por lo que respecta á esta localidad.

Hablar de su importancia á muchos de nuestros lectores sería repetir lo que en varias ocasiones ya de palabra ó por escrito les hemos dicho.

Al alcance de todos está que la desaparición del arbolado en nuestra región es causa de variaciones bruscas en la temperatura y de sequías frecuentes.

Que el arbolado regula las condiciones climatológicas, moderando las bruscas y extremas temperaturas, conservando la humedad y distribuyendo equitativamente las lluvias es cosa ya olvidada por todas las personas medianamente instruidas; y por último, que la «Fiesta del Arbol» es un gran medio educativo, lo han reconocido ya todas las autoridades, altas y bajas.

Tres de estas fiestas van ya celebradas en San Román por iniciativa de los maestros y eficazmente realizadas por el Patronato de estas escuelas, en las que se han plantado tres hectáreas en distintos puntos de las márgenes del río Leze; pero éstas hubiesen sido más numerosas y con mayor cantidad de árboles si el Ayuntamiento cooperase con sus fondos, llevando la repoblación de otros árboles á distintos puntos.

Aquí está la dehesa, que si Dios y las autoridades no lo remedian, pronto se verá desierta de todo árbol. En nuestro deber de señalar hemos hecho ver la conveniencia de repoblar varias hectáreas de la misma, bien por semilla ó por plantón, ó de robles.

Varios cerros y laderas las han conocido los ancianos poblados de encinas, que hoy son montes pelados. Nosotros hemos examinado esos terrenos y creemos, que a pesar de hallarse algunos roturados, aun podría verse con los años convertido en un hermoso y productivo encinar.

A las autoridades, á las personas cultas y sensatas de San Román, toca poner en práctica estas mejoras, y á todos los que se dedican á la ganadería corresponde acariciar esta mejora, en provecho de sus propios intereses hoy, y de sus descendientes después.

A nosotros corresponde iniciar la idea y creemos cumplir con nuestro deber estampándola en estas columnas. 15 de enero.

El concurso de «El Imparcial»

Nuestro apreciable colega El Imparcial ha tenido la excelente idea de poner á contribución todas las inteligencias para ver si de la unión de ellas sale la fórmula de la reconstitución de nuestro país. Para ello abre un concurso al que invita á todos los españoles, pidiéndoles no ya su opinión sino planes completos sobre lo que se debe hacer en Instrucción pública, Agricultura y Obras públicas, reorganización del ejército, reorganización de la Marina y Policía y Comunicaciones.

Merece un aplauso la obra que el colega emprende. Cualquiera que sea su éxito en este país donde no hay aspirante á gobernante que no tenga su plan propio para trastornar todos los organismos del Estado, el solo hecho de haberla iniciado será un título de gloria para el colega.

«El objeto de nuestro concurso—dice—es buscar las orientaciones de la opinión por encima de lo ritual, de lo establecido, de lo corriente. Si marcásemos un cuestionario, si fijásemos términos precisos, si redujásemos la iniciativa de los demás á la de nuestro propio pensamiento, destruiríamos el propósito que nos mueve, que es el de abrir anchas ventanas en el recinto en que la existencia española se ve exhausta de aire respirable.

Por eso los cinco temas que El Imparcial propone para su concurso, no tienen ni pueden tener otra enunciación que la generalísima y vaga de su título.

Primer tema.—Instrucción pública. Segundo Tema.—Protección á la agricultura.—Desarrollo de las obras públicas preferentes. Tercer Tema.—Reorganización y mejora del ejército de tierra. Cuarto tema.—Reorganización y mejora de la Armada. Quinto tema.—Seguridad de la vida y de la hacienda del ciudadano.—Modos de mejorar los servicios de Seguridad y Policía.—Comunicaciones; progreso y adelantamiento de los servicios postales, telegráficos y telefónicos.

¿Cómo deben distribuirse los capitulos de cada uno de estos presupuestos? ¿Qué aumentos debe asignarse á cada uno de ellos de lo que el excedente ofrece? ¿Qué reformas conviene introducir en la organización de esos servicios? ¿Qué gastos que la nación puede hacer para que los gastos que la nación hacen logren el máximo de eficacia? Contando con un excedente de ingresos que pueden calcularse en unos ochenta millones de pesetas y que de-

dentro de pocos días estrenaremos gobernador civil. Para reemplazar al ferviente maurista don Fernando Torres Almona, a quien Castellano acaba de llevar al Ministerio de Hacienda, ha sido nombrado don Pedro de la Brena, vizcaíno y perteneciente al cuerpo de Estado Mayor de Ejército. Bellísima persona, según se cuenta, a quien trabajo le mando el día en que sobrevenga algún conflicto obrero, cosa que ocurre con frecuencia.

El cargo de gobernador de Vizcaya con las atribuciones administrativas que tiene la Diputación provincial, es sumamente fácil, y todo sale ir bien, muy bien, hasta que surge algún conflicto del trabajo. Entonces es cuando los gobernadores suelen estrallarse, o por su poco tacto, o por el más grande desconocimiento de las cosas.

Recordar que hará unos cuantos años ejercía el cargo de gobernador en esta provincia un caballero muy bien parecido, buen mozo, pero de poquísimos talentos, que debía de carecer del sexto sentido. Presentóse un conflicto obrero que ofrecía caracteres de gravedad; un domingo había de celebrarse un mitin en el que se decidiría si habían o no habían de ir a la huelga miles de trabajadores, y la víspera, un sábado por la noche, me encontraba yo en el despacho del gobernador.

—Tendrá importancia el mitin de mañana? me preguntó este. —Indudablemente, le respondí. —Bueno: y ese Perezagua ¿quién es? —Un gobernador que, al presentarse un conflicto como aquel, no sabía quién era Perezagua, la persona tal vez llamada a decidir entre la paz ó la guerra, no necesitaba comentarios. Estabajugado y estaba de más en el puesto.

Surgió la temida huelga, que fue sangrienta; y a los pocos días de pacíficos los ánimos, aquel gobernador tomaba el tren para no volver más a esta villa. ¡Naturalmente!

Uno de los gobernadores de más grata memoria en Bilbao fué el historiador don Antonio Pirala, que ejerció el cargo en dos situaciones liberales. ¡Qué buena persona era don Antonio! Sin faltar nunca al cumplimiento de sus deberes, dejaba hacer, como suele decirse, y todo marchaba como una seda.

En una cosa estuvo mal, en mi concepto: en incomodarse porque Estrañer le tomé un poco el pelo, con mucha sal, en unas revistas de toros hechas por el insigne pacotillero para el Noticiero Bilbaíno.

Recordar que en una decía: «El palacio de una república (1) y presidente español. La política española tiene unas cosas más raras...»

Esto le supo mal a don Antonio, no sé por qué, pues no tiene nada de ofensivo, ni es para que nadie se moleste. Llegó a oídos de Estrañer y al poner fin a su tarea, se despidió de don Antonio en esta forma: «Adiós, que ya el vapor mueva la pala; muchos recuerdos al señor Pirala. ¡El colmo de la desazón! ¡Pobre don Antonio!»

Eladio Albéniz. Bilbao y enero 12 de 1905.

SECCION DE ALFARO

ALFARO

Sindicato del río Alhama

Esta mañana, a las once, ha celebrado sesión la Junta del Sindicato del río Alhama, tomándose los acuerdos siguientes: Que el agua de la presente aguada se destine al tajo, a regar barbechos para sembrar al término del Marrillo y concluido, vaya al tajo también, al del Cascajo, a olivos.

Que las cuentas presentadas por el depositario recaudador correspondientes al año de 1904 se examinen por los señores señores Ramírez y Ruída (don Tirso); así como el proyecto de presupuestos para el actual, antes de someterlos al examen y aprobación de la Junta general.

Que las hojas de estadística formada para los términos del Alhama, se encuadernen para su mejor conservación: después de lo cual se dió por terminada la sesión.

Agredamos la amabilidad del secretario del Sindicato señor Sierra, al facilitarnos los anteriores datos.

Noticias

Ayer, sábado, pasó el día entre nosotros nuestro estimado amigo y compañero en la prensa don Luis Maro, saliendo por la noche para Calahorra. Nos manifestó que en los últimos días de este mes se dará en la ciudad de los Mártires una función de aficionados, desmenuando el importante papel en las obras que han de ser puestas en escena.

Prometemos al simpático alfarero, batirle las moscas aquella noche y... que dispense el compañero Castro se me ha metido en algo de su sección. Lo hago únicamente por tratarse de un amigo y sobre todo de un paisano.

Trasladamos el ruego a don Pedro Sanz, en la seguridad de que, si le es posible nos atenderá. Hoy, 15, ante el muy ilustre Ayuntamiento ha verificado el alistamiento de los mozos para el actual reemplazo. Realizada la operación, ha resultado que este año hay hasta ahora, 37 mozos seguros y 10 dudosos por hallarse ausentes y no haberse contestado

be distribuirse en las proporciones convenientes entre los grandes capitales de la vida nacional, los trabajos que se envían a nuestro concurso...

Los trabajos que se envían a este certamen de El Imparcial tendrán extensión acomodada a las proporciones periódicas, puesto que ha de insertarse en nuestro periódico. Poco más o menos, su extensión debe ser de cinco columnas.

Serán remitidos a la Administración de El Imparcial, bajo certificado si vienen de fuera de Madrid, y en cualquier caso bajo sobre lacrado, que llevará escrito el lema. Dentro de este sobre habrá otro que repita el lema y en el que se declare el nombre y domicilio del autor. Este segundo sobre no será abierto sino en el caso de haber obtenido el autor el premio.

Sport Club

Con el título que sirve de epígrafe a estas líneas, ha quedado constituida en esta población una sociedad deportiva, compuesta de lo más culto y selecto de la juventud logroñesa.

Dignos de ser plácemes los iniciadores de la idea, pues ya era tiempo de que, siguiendo las corrientes modernas, se implantara en esta capital una sociedad de esta naturaleza, donde la juventud adquiriera con la gimnasia y esgrima, vigor y agilidad, tan necesarias para la regeneración de los pueblos...

A la nueva sociedad se ha anexionado el simpático círculo «Unión Velocipédica Riojana», con cuyos elementos y el interés y afición que todos los socios toman por el nuevo círculo, se auguran una vida próspera y duradera.

El domingo por la mañana celebraron en el campo de instrucción un emocionante partido de foot ball, donde cedieron patentes la agilidad y destreza de los competidores, enviando, en vista de su buen resultado, a jugar otro partido el domingo próximo, a las diez de la mañana, entre el primero y segundo equipo, que, entusiasmados por el nuevo deporte tienen atravesadas varias apuestas.

El presidente de la nueva Sociedad es nuestro amigo don Saturnino Aragón; vicepresidente, don Pedro Pablo Heredia; tesorero, don Donato Maguregui; contador, don Donato Ullargui; secretario, don Lorenzo Serván; vicesecretario, don Jacinto Navasa; y vocales don Juan José de la Cruz Pereda, don Ricardo Vallejo, don Saturnino Ruiz, don Pablo Pérez del Cerro, don Eduardo Amaric Rivas, don Gabino López y don Gerardo Pastor, a todos los cuales saludamos, deseando perseveren en su entusiasmo para la larga vida de tan beneficiosa y culta sociedad.

SECCION DE CALAHORRA

CALAHORRA

La luz eléctrica

Son anáimnes las censuras que se dirigen a la Sociedad anónima establecida en Sarriena y encargada de suministrar el fluido eléctrico a Calahorra.

Los abonados a la luz eléctrica no sólo motejan a la Sociedad por las deficiencias que se observan en el servicio, muy grandes, sino que además se lamentan de la poca fuerza que tienen las lámparas, menos, seguramente, que por aquella que se suscribieron, contribuyendo todo esto a no crear un estado de opinión que no es favorable a la indicada Sociedad.

Antes de ahora, y por el que me precedió en el cargo, se han hecho campañas en el sentido de recabar del Consejo de Administración de la Electricidad el remedio a tantas quejas como por ahí se oyen, y sus palabras no sólo cayeron en el vacío, sino que lo único que consiguió fué verse de la noche a la mañana en medio de las tinieblas, porque un empleado de la luz eléctrica le cortó la corriente establecida con las instalaciones que aquél tenía hechas.

Vemos, pues, si nosotros somos más afortunados, por vía de principio denunciamos al Consejo de Administración los hechos siguientes:

Hecha instalación de dos líneas en una casa ocurrida a los pocos días que hubo que trasladar una lámpara a otra habitación porque se iban a efectuar obras en aquella donde la instalación se hizo.

Se había pagado ya por el deterioro de material 14 reales por cada instalación, lo que no era obstáculo para pedir de nuevo, al tiempo de hacer el traslado, otra cantidad por dicho trabajo, que quedaba reducido a quitar un cordón, quemar otro y unir los hilos.

Esto es justo, señores del Consejo? Porque es el caso que al reclamar la cantidad del segundo trabajo no se presenta recibo alguno.

Y si es un abuso de los empleados, debe corregirse.

Otro abuso de la Sociedad, y este procede de la Dirección, es el siguiente: Todas las bombillas que se fundan, rompan ó inutilicen por cualquier concepto, deben ser sustituidas por otras de la misma Sociedad.

Todo por qué? Pues es esencial.

Porque tomando las bombillas en otros establecimientos de aparatos eléctricos, se echa de ver la notable diferencia de luz que existe entre la que éstos suministran y aquéllas dan.

Creemos que estos abusos deben corregirse, y en este sentido hacemos hoy la pública denuncia del vecindario para que llegue a oídos de la representación legal de la Sociedad.

R. de Castro,

16 de enero.

AUTOL

En la mañana del sábado último y hora de las once, perforaron el segundo túnel (primero del trazado) de la

carretera de Rincón a Arnedo, y en el trozo tercero Autol-Quel.

Con este motivo los mineros pidieron asueto para celebrar su obra.

Coincidió la perforación respecto del otro túnel en los extremos siguientes: Ser sábado, vispera de quincena y a la misma hora en que aquél se perforó; no haber el menor golpe entre los trabajadores que intervinieron y, lo esencial para ellos que, como en aquél, el contratista de las obras les invitó a una merienda. Además, varios vecinos les obsequiaron con buenas propinas, que fueron el complemento de la fiesta.

El domingo, 15 del corriente, se procedió en la Casa Ayuntamiento al alistamiento de los mozos del reemplazo de este año, resultando 34 sorteaables.

Hemos tenido el gusto de saludar a doña Mariana Cervera, esposa del bizarro comandante de infantería don Pedro Córdón, hijo de este pueblo.

Igualmente hemos saludado al joven maestro don Ernesto Jalón.

Se despidió de sus muchos amigos nuestro distinguido amigo don Darío Mako y esposa, que después de pasar esta una temporada regresan a Alcanova, con su encantadora hija Angelita.

Contestación urgente: Amigo Heterogéneo, recibida tu misiva, agradeciendo tu recuerdo, enhorabuena por restablecimiento Amparo; te saludamos como te mereces, La Heterogénea.

15 de enero.

Los cazadores

Con motivo de dar posesión la Junta antigua de cazadores a la recientemente elegida, se reunieron anoche en el Restaurant Moderno los señores que componen ambas, y como siempre suele acontecer en estos casos, tratándose de excelentes amigos, llenos de juventud, robustez y buen humor, se organizó un menaje de un dos por tres en espléndido banquete en que Frío Hierta, como cazador y dueño del establecimiento, no se quedó el menor gasto para servir a sus conocidos una comida que casi pudo competir con las mejores bodas de Camacho.

Hubo vinos de las mejores mareas, sin que escaseara el espumoso champagne, excelentes liciores, buen moka y riquísimos vegetales.

A los postres se pronunciaron ingeniosos brindis, encaminados a estrechar más y más, si cabe, la unión de los buenos aficionados al sport cegético en esta capital y trabajar activamente para conseguir que en pocos años abunde tanto la caza, que las aves tengan que pararse en los mismos cañones de las escopetas, y los conejos meterse sin previa invitación en los morrales de los continuadores de las hazañas de la célebre Diana.

Después de los brindis y como por arte de encantamiento, fué limpiado de obstáculos el comedor para destruirlo a fiestas, y a partir de aquel momento se desbordó la alegría, rizando brillantemente las guitarras, y saliendo a relucir el buen humor de los congregados; sorprendiéndonos a otros con los inéditos repertorios de cantares y chistes que por lo visto guardaban encerrados bajo siete llaves para esta clase de fiestas familiares anoche inauguradas y que no cabe duda habrán de repetirse cuando se reanun por lo menos pareja y media de cazadores.

Para terminar, solamente réstanos decir que se bebió, bailó y cantó hasta la madrugada, demostrando todos una gran resistencia.

Sección Religiosa

Santos de hoy 17 de enero.—San Antonio abad; San Salpicio, Obispo; San Mariano, diácono; San Fortunato y compañeros mártires, y Santos Juan y Antonio, monjes.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos: Vicente Gil Blanco, Martín Vicente Romero Castresna, Rafael Atansio Morales Alonso, Alejandro Matías Miguel Carreras.

Funciones: Emilia Artacho y de Múrua, de Briviesca (Burgos), de 62 años; León Sáenz Díez, de Asejo, de 75 años; Francisco Santa María Caro, de Logroño, de 4 años; Rosario Santa María Puente, de Logroño, de 5 años.

Matrimonios: Serapio Ibañez Canvero, de Logroño, viudo, de 69 años, con Juliana Oyrón Martínez, de Sansol (Navarra), soltera de 62 años.

AVISOS Y NOTICIAS

El domingo fué conducido al cementerio el cadáver de nuestro estimado amigo el sacerdote don Nicancor Ibarra.

Tras del fúnebre, sencilló y severo, iba numerosa y distinguida concurrencia, rindiendo este último tributo al virtuoso sacerdote, a pesar de lo desapacible del día.

Por la tarde, a las tres, se verificó el entierro de la respetable señora doña Emilia Artacho de Viñeira: sobre la caja iban elegantes y valiosas coronas, recuerdo de sus allegados.

Las muchas simpatías que tenía en Logroño y las que goza su estimable familia se demostraron en aquel fúnebre acto, en el que tomaron parte gentes de todas las clases sociales en crecidísimo número.

La Guardia civil de Fuenmayor da cuenta de que en las primeras horas de la tarde del domingo ocurrió una riña entre individuos de una misma familia de aquella villa.

En la calle de la Escuela poseen la casa número 6 entre los hermanos Laureano y Galo Fernández Comunión, de 60 y 54 años de edad. Entre ellos existían antiguos resentimientos con motivo de una servidumbre de la misma casa, y anteayer volvieron a discutir sobre aquella, acabando por venirse a las manos, en el segundo piso.

En esta ocasión se creó que llegó el hijo de Laureano, llamado Isaac, de 28 años, soltero, é hizo un disparo con arma de fuego, que no hirió a nadie; pero los hermanos no cesaron en la lucha y sacando el Galo un revólver disparó dos tiros a quema-ropa contra Laureano, pro-

duciéndole dos lesiones de poca gravedad en el lado derecho de la cabeza.

También Galo resultó con varias lesiones leves en la cabeza, producidas por Laureano con unas tenazas de cocina.

En el lugar del suceso se recogieron las tenazas que jugaron en el hecho y el revólver a Galo; una escopeta en el domicilio de Laureano y a Isaac un puñal que tenía oculto entre el calzoncillo y un calcetín.

El domingo se reunió en la Casa Consistorial la Junta general de la Sociedad de Seguros mutuos contra incendios, establecida en Logroño, para su renovación anual de la Junta de gobierno, habiendo sido reelegida la del año pasado, con la única variación del secretario suplente, para cuyo cargo, por fallecimiento de don Crescencio Aguirre, fué nombrado don Julio Fariás, quedando constituida en la siguiente forma:

Presidente: don Alejandro Ganzábal; suplente, don Félix Arias; contador, don Juan Infante; suplente, don Enrique Herreros de Tejada; tesorero, don Joaquín Redón; suplente, don Mauricio Ullargui; defensor, don Pedro Domínguez; suplente, don Vicente García; secretario, don Eustasio Ruiz; suplente, don Julio Fariás.

En la memoria comprensiva de todas las operaciones ejecutadas durante el año pasado, leída por el secretario, aparece como capital asegurado en 31 de diciembre 1903 Ptas. 11.254.874, y en igual fecha del 1904, 11.760.499, resultando, como se ve, un aumento en el valor de edificios asegurados en este último año, de 505.625 pesetas.

Los gastos para pagar siniestros arrojan un total de 6.227'86 y los ingresos 7.333'87; quedan de existencia 1.005'87.

La prima de seguro ha sido veinte céntimos por cada mil pesetas.

Reuma Para curar por fricciones reumáticos, no hay nada como el Balsamo antirreumático de Orive. Triunfo donde fracasan otros: 2 ptas. fasco.

Como es sabido, ha comenzado a actuar en Zaragoza la compañía de zarzuela del señor Bauzá, en la que figura nuestra paisana la tiple Julia Campos, de la que hacen elogios los periódicos de la capital de Aragón, de uno de los cuales tomamos lo siguiente:

«Casi una niña, es ya una legítima esperanza del arte lírico, y así lo advirtió el público en la noche de su debut, apreciación sólidamente confirmada en la representación de anoche; pues interpretó su difícil papel con singular donosura, cantando su «particella» con exquisito gusto y afinación, por lo que fué calurosamente aplaudida, muy en especial en la romanza del primer acto, que bordó a la perfección; en el dúo con el tenor, y en el rondó final, en el que fué justamente aclamada por el público. (Se hacia la ópera «Marina».) Nuestra más cumplida enhorabuena a la novel artista.»

Por pescar sin licencia en el río Iregua, han sido denunciados los vecinos de Torrecilla Gaspar y Marcelino Soto, ocupándose una trucha y un «botrino».

DOLORES DE CABEZA.—Desaparecen en pocos minutos por violentos que sean con la BEXALINA ROSSELLÉ. Frasco, 10 reales. Depósito en Logroño, viuda é hijos de P. Gómez.—Venta en todas las farmacias.

Nos dice nuestro corresponsal de Cameros:

Pasada la penosísima impresión que causó el fallecimiento de la excelentísima marquesa viuda de Vallejo, protectora decidida de los pobres de este pueblo, en el que vivió la luz primera su difunto esposo, se ha comenzado a celebrar solemnísimos funerales por el alma de tan caritativa señora, siendo costeado el primero por don Juan Espinosa y su esposa doña Dolores F. Vallejo, sobrinos de la ilustre finada, siguiendo a éste otros dos dispuestos por el señor cura párroco y coadjutores de esta villa.

El pueblo en general acudió a rogar por el eterno descanso de la caritativa señora, cuya muerte será siempre llorada por todos los pobres del pueblo.

Por el inspector de Montes de esta sección se ha confirmado la providencia dictada por la Jefatura del ramo, imponiendo multa al Ayuntamiento de Canales por aprovechamiento fraudulento de beletos.

Gonzalez Cirujano dentista Sagasta, 14, pral Teléfono n.º 33. Logroño.

Durante la primera quincena de este mes se han consumido en esta capital 12.302 kilos de carne vacuna, 134 menos que en igual fecha del año pasado.

En cambio el consumo de la carne de cerda ha aumentado en 1.108 kilos.

Se anuncia vacante la plaza de médico titular de Ventosa con la dotación anual de 999 pesetas, concediendo un plazo de treinta días para presentar instancias solicitándola.

Se ha extraviado un alfiler de corbata montado en una libra estérilina. Se gratificará si lo entregan en el Café Suizo, piso 2.º

En París se ha constituido un trust minero con un capital de veinticinco millones de francos, que tiene por objeto desarrollar su industria principalmente en España.

El domingo celebró Junta general la Cámara de Comercio. La directiva presentó la Memoria, dando cuenta de sus actos en el año anterior, por lo que mereció un voto de gracias.

Para constituir la Junta que ha de regir en 1905, con todos los individuos que quedan, fueron elegidos vocales los señores don Salustiano Marrodán, don Emilio Francés, don Pedro Labad, don Hipólito Bergasa y don Angel Pons, como vocales, en lugar de los señores don Basilio García, don Basilio Notario, don Martín Marco, don Ramón Sáenz y don Nicolás López, a quienes correspondía cesar.

Resuelto problema, tomar aceite con la Crema Crespo. Es infalible y exquisita.—No volveréis a usar otro pulgante: os lo aseguro. Tarro con dos dosis (cuatro para niños) pesetas una.—Venta en todas las farmacias.

En Vitoria se realizará en breve una reforma cuya necesidad se dejaba ver por propios y extraños; pues se ha concedido autorización para abrir un paso atravesando la vía férrea desde la calle de San Antonio al paseo del Cuarto de Hora.

En San Sebastián se ha constituido un Centro Castellano, cuya Junta directiva es la que sigue: Presidente, señor Tejada (don J. B.); vicepresidente, señor Martínez Afivarro; tesorero, señor Peña; secretario, señor Cardenal; vocales, señores Butrón, Aguado, Puente, Herrero y Cardenal.

Círculo LA AMISTAD Se necesita un joven de 14 ó 15 años para encargarse del servicio de billar. Para tratar de las condiciones dirigirse a la Secretaría de dicho Círculo, de 2 a 5 de la tarde.

Hemos tenido el gusto de recibir dos ejemplares de la Memoria leída por la Asociación de cazadores de Logroño en la Junta general verificada el día 14 de los corrientes. Agradecemos el envío.

Según leemos en la prensa madrileña, ha sido recibido en audiencia por el rey don Alfonso y augusta familia el gobernador civil de Logroño don Fernando González Regueral.

Emulsiones de Scott, Forcada y otras aceites de hígado bacalao, pastillas y jarabes contra la tos y catarros, encontrarán el público a precios excepcionales en la Farmacia y Droguería de V. é Hijos de P. Gómez.—Logroño, 3

Ayer salió para Bilbao la distinguida y bella señorita Felisa de la Mata, hermana del señor marqués de Vargas.

Con objeto de hacer oposiciones, salió para Madrid la agraciada señorita Micaela Clavijo.

Después de disfrutar de la licencia que le fué concedida, regresó de Gama (Palencia) el jefe de esta estación don Eliseo López, haciéndose cargo de su empleo el domingo.

Ha salido para Lodosa, después de pasar una temporada en Soto de Cameros, la bella señorita Elvira Ruiz.

Redención de Quintas. Véase el anuncio de Castañera, en 4.º plana.

En la noche del sábado último fueron detenidos por la Guardia civil los vecinos de Arnedo Miguel Miranda Fustes, Matías Calvo Eguizabal, Antonio Martínez Lozano y María Fustes Ortizoga, los cuales conducían 41 gavillas de sarmentos que habían hurtado a don Florencio Ascarza, vecino de Herce.

Dichos sujetos y dos cuchillos que se les cupieron han sido puestos a disposición del Juzgado.

El día de ayer fué húmedo, pero cálido, y por la noche descendió la deseada lluvia en proporciones que habrán satisfecho a los agricultores.

CARNE LÍQUIDA del Doctor VALDÉS GARCÍA, de MONTEVIDEO. Alimento poderosísimo.

Habiendo transcurrido con exceso el plazo fijado por la Delegación de Hacienda para que los Ayuntamientos ingresaran el importe del cuarto trimestre de consumos, se está procediendo por la misma con la mayor actividad a los trabajos preliminares para la designación de comisionados especiales que pasen a los pueblos de los que adeudan alguna cantidad por el expresado concepto, a instruir los oportunos expedientes de responsabilidad.

Revista de Fotografía Hemos tenido el gusto de recibir el número correspondiente al mes actual de la revista fotográfica Photos, que se publica en Zaragoza bajo la dirección del inteligente aficionado don Manuel Mendez.

Abundante texto, numerosas fórmulas, hermosos grabados procedentes de magníficas fotografías, todo esto con una revista, aparte de numerosos anuncios, consultas, novedades, compra, venta, etc., y además publica el programa del primer concurso trimestral de los que organiza entre sus lectores, en el cual se concederán premios en metálico a los autores de las mejores fotografías presentadas, con lo cual todo aficionado se suscribirá seguramente a dicho periódico.

La impresión esmeradísima y el magnífico papel con el que está tirada, hacen de esta revista una de las mejor presentadas de nuestro país y al mismo tiempo más económica, pues la suscripción es sólo de 5 pesetas anuales.

Auguramos a la revista Photos en su nueva fase un gran éxito y le deseamos larga y próspera vida.

Han sido nombrados temporeros de la Administración de Hacienda para la confección del padrón de cédulas personales de la capital los señores don Félix Clavijo, don José Córdón, don Domingo Soldevilla, don Ambrosio Ezquerro y don Julián Portugal.

Ayer dieron comienzo los trabajos de calle.

Ha sido nombrado cobrador del Banco de España de la sucursal de Logroño don José Ibarra, en la vacante de don Pedro García, que pasa a ser ayudante de Caja.

Doctor M. Ramírez Consulta médico-quirúrgica, diaria, San Blas, 23, 2.º

Hoy, a las tres y media de la tarde, se halla convocada la Comisión de Policía urbana, para tratar de la línea de edificación de la ronda de Carmelitas.

Gustosos hacemos constar que la consulta dental del señor Surrea, Sagasta, 6, se ve cada día más concurrida, merced a la fama adquirida por el joven dentista.

En la reunión que el domingo celebró la sociedad Unión general de Fabricantes de alcoholes se acordó adquirir por arriendo una máquina rectificadora para que puedan utilizarla los industriales y no se vean en la necesidad de mandar fuera sus productos.

Asociación Mutua, (QUINTAS) Véase 4.ª plana

En el vestíbulo de la casa consistorial ha sido puesta al público la copia de la lista, sin rectificar, de los mozos de este reemplazo.

El domingo, a las seis y media de la tarde, Esteban González, que habita en la calle de Herrerías, número 43, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose una herida en la cabeza.

El guardia municipal Melitón Mendoza condujo al herido al hospital, en donde se le curó de primera intención.

Se arrienda El piso 3.º de la casa número 1 de la calle de Salmorín. Informar Alejo Aldazábal, almacén de maderas.

El alcalde de Nieva interesa de la Jefatura de Montes que se den las órdenes oportunas para subastar el carbón que se halla depositado y que se decomisó el año pasado.

Dulces de todas clases de frutas, se venden a peseta la libra, en el Pabellón de la Plaza de Abastos

El domingo por tarde y noche hubo funciones en el teatro principal, la primera con Marina y un juguete, por cuenta de la compañía de zarzuela que actuó la temporada de Navidades, y la segunda con una mezcla de números, a beneficio del bajo señor Marco.

En las dos hubo buenas entradas y trataron de agradar los artistas. Los aficionados logroñeses hicieron Las olivas con el mismo éxito de otras veces, no desmereciendo nada al lado de aquéllas.

Lasanta y Minuto entusiasmaron al público cantando jotas, así como la señorita Vicenti y el señor Marco en el dúo de El anillo de hierro.

La Compañía de Maderas Sierr. 4. Bilbao

A pesar del mal tiempo que hizo el domingo se vio bastante concurrido el mercado de cerda, colocándose la mayor parte del género presentado. De los tetones que hubo 150, se vendieron unos 120, de 15 a 20 pesetas uno; también se vendieron algunos primales de 55 a 60 pesetas la pareja.

OCULISTA.—Consulta de 11 a 1, y de 3 a 6, a cargo del médico oculista don Ramón Castroviejo.—Bretón de los Herreros, 10, entresuelo.

Desde Anguianá nos escribe nuestro corresponsal:

«Días pasados se vendieron por un solo propietario 4.000 cántaras de vino nuevo a 9 reales una, con una en ciento de pítanza. Digo nuevo, porque existen muchos miles de cántaras de la cosecha de 1903, las cuales pudieron haberse vendido todas a 20 reales y después vino una baja inesperada que ha sido un golpe terrible para muchos pueblos que viven del vino.

También se vendieron dos cubas a precios reservados.»

Recibos talonarios para cobro de alquileres de casa, a una peseta el ciento en esta administración.

RUIZ, CIRUJANO DENTISTA Mercado, 39, principal, Logroño.

Telegramas De Navarra Pamplona, 16-5 t.

El ferrocarril

Hoy ha tenido lugar en el Ayuntamiento la reunión de los alcaldes de Pamplona y Viana y el presidente de la Cámara de Comercio de esta capital para tratar de asuntos referentes al proyectado ferrocarril de Pamplona-Estella-Logroño.

El orfeón El laureado orfeón pamplonés ha tenido una misa en la parroquia de San Nicolás en memoria de los que en vida pertenecieron al orfeón.

Está ha cantado una magnífica misa del célebre maestro Pevossi.

Incendio Comunican del pueblo de Azpilena

ta que ha tenido lugar un incendio en casa del vecino del citado pueblo Felipe Inda.

Comenzó el fuego en el desván, pero con la ayuda de los vecinos consiguió ser sofocado al poco tiempo, siendo la pérdida de escasa consideración.

Sacos de trigo

Cerca del pueblo de Lodoso, entre los kilómetros 42 y 43 de la línea férrea, ha recogido la pareja de la Guardia civil que vigilaba la vía, cuatro sacos de trigo.

Se supone que los tales sacos, fueron arrojados desde el tren al pasar por aquel punto, ignorándose el propósito del autor del hecho, aunque se supone sea el robo.

Matrimonio detenido

En el pueblo de Marcilla ha sido detenido un matrimonio por sospecharse autor de un robo, pues un granadero que estuvo en su casa se dejó una cartera conteniendo 500 pesetas, que ha desaparecido.

Reuniones

Ayer, con motivo de ser domingo, tuvieron lugar en ésta varias reuniones.

La sociedad de dependientes de comercio con objeto de hacer la presentación de la nueva Junta directiva. La Sociedad protectora de obreros «La Conciliación», para nombrar la Junta mixta de patronos y obreros para el año corriente y la Junta general de Reformas Sociales, presidida por el señor alcalde.

El doctor Simonena

Han sido desmentidos por el doctor Simonena los rumores que corrieron respecto a la creación de un sanatorio de tuberculosos pobres en Roncesvalles.

El tiempo

Después del excelente tiempo que hemos disfrutado la última semana, hoy ha amanecido nublado y frío, y en estos momentos llueve copiosamente.

Desde Bilbao

Acuerdos

El gremio de taberneros, con objeto de defenderse de la persecución de que le hace objeto la Junta de Reformas Sociales, ha acordado fundar un periódico que se titulará «El Descanso» y tendrá por objeto defender al gremio, tanto de los ataques que dirige la referida Junta, como de la del periódico socialista La Lucha de Clases.

Desgracia

En la mina San Luis han resultado lesionados esta mañana los obreros Gregorio Alsederra y Lucas Aramendi. Estos obreros se hallaban preparando un barreno, y como éste ha hecho explosión prematuramente, les alcanzó a aquéllos, causando al primero tres heridas en las manos y al segundo una herida con derrame en el ojo derecho.

Raterías

La policía ha recuperado hoy siete logramos de plomo y un reloj que en pasados fueron robados en el teatro círculo.

Partido

En el frontón Euskalduna se ha jugado esta mañana un partido de pelota a pala, en el que han contendido Abadiano (mayor) y Unamano, contra el «Zurdo» y Chaparte.

Desde Madrid

La boda del rey

La Correspondencia de España, que como es sabido bebe en buenas fuentes, por lo que a noticias de Palacio refiere, publica hoy un suelto que está siendo muy comentado.

Dice que una de las cosas que más preocupan hoy a la opinión es la boda del rey don Alfonso.

Acercas de este acontecimiento que en concreto se sabrá hasta que el maraca regrese de su viaje y visita las Cortes extranjeras.

La segunda parte del suelto es mucho más sustanciosa.

Asegura que hay una dama extranjera que goza en España de gran consideración, la cual desea que el rey se case con una princesa alemana que profesa la religión católica y que hoy 16 años.

Sólo faltan en el suelto de referencias los nombres de la futura elegida.

Lo de Valencia

El ministro de la Gobernación ha manifestado que la huelga de Valencia ha pasado a la historia, pues queda reducida a los obreros del puerto, y éstos, al verse solos, desearán cásticamente semeter la cuestión al arbitraje.



